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1. Grußwort des Tischtennis-Verbandes Niedersachsen

Heinz Böhne
Präsident TTVN

Ich begrüße alle Teilnehmerinnen und Teilnehmer des TTVN-
Landesranglistenturnieres der Schüler A und C am 8./9.9.2012 im Namen
unseres Vorstandes sehr herzlich in Emden-Borssum.

Die Ranglistenturniere sind die ersten wichtigen Qualifikationsturniere des TTVN in der Sai-
son. In Borssum werden in der Altersklasse der Schüler/-innen A auch die Plätze für die
weiterführenden Turniere auf Bundesebene erspielt. Um das begehrte Ziel der Teilnahme am
DTTB-TOP-12-Turnier zu erreichen, ist es unabdingbar, schon an diesem Wochenende die
volle Leistung abzurufen.
Wir bedanken uns sehr dafür, dass der SV Blau-Weiß Emden-Borssum (http://www.bwb-tt.
de/) fast in jedem Jahr die Durchführung von Veranstaltungen übernimmt. Ich bin sicher Ste-
phan Wahrenberg und Fritz Koenigs haben mit ihrer erfahrenen Mannschaft auch jetzt wieder
in bewährter Weise alle Vorbereitungen dafür getroffen, dass die Sportler beste Bedingungen
vorfinden und dieses Turnier reibungslos abläuft.
Ich wünsche allen Mädchen und Jungen einen angenehmen Aufenthalt, viel Spaß und viel
Erfolg bei diesen Wettkämpfen!
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2. Grußwort der Stadt Emden

Bernd Bornemann
Oberbürgermeister der Stadt Emden

»Sport stärkt Arme, Rumpf und Beine,
Kürzt die öde Zeit,
Und er schützt uns durch Vereine
Vor der Einsamkeit.«
Joachim Ringelnatz, 1883-1934

Liebe Tischtennisfreunde,

das kleine Gedicht des Joachim Ringelnatz trifft auf 164 Millionen Aktive zu, die sich begeistert
dem Tischtennissport weltweit widmen. Breiten-, Gesundheits-, Wettkampf- und Spitzensport;
Tischtennis hat für alle Altersgruppen und jede Interessenslage etwas zu bieten. Insofern kann
man mit Stolz sagen, dass Ihr Sport zu den beliebtesten Sportarten zählt. Es ist die Ballsportart
Nr. 1.
Auch zum TTVN-Ranglistenturnier der Schüler/innen C und A werden am 08. und 09. Sep-
tember wieder junge Tischtennissportler in Emden zusammenkommen und attraktive Wett-
kämpfe austragen. Das Publikum kann sich auf ein spannendes und hochkarätiges Tischtennis
mit schnellen Ballwechseln freuen.
Die Tischtennisabteilung des SV Blau-Weiss Emden-Borssum e.V sorgt zusammen mit vie-
len Helferinnen und Helfern dafür, dass auch dieses Turnier wieder perfekt organisiert und
professionell durchgeführt wird. Dazu meine Anerkennung und ein herzliches Dankeschön.
Ich freue mich, dieses Turnier als Schirmherr begleiten zu können und wünsche allen Sportlern
und Zuschauern schöne Erlebnisse und eine in jeder Hinsicht Gewinn bringende Zeit.
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3. Grußwort des SV Blau-Weiß von 1920 Emden-Borssum e. V.

Heidrun Burfeind
Vorsitzende
SV Blau-Weiß von 1920 Emden-Borssum e. V.

Liebe TischtennisspielerInnen, liebe Tischtennisbegeisterte,

der Sportverein Blau-Weiß von 1920 Emden-Borssum e. V. freut sich und ist stolz darauf, das
Niedersächsische Landesranglistenturnier der Schüler und Schülerinnen A und C ausrichten
zu können.
Wir begrüßen

• alle Spielerinnen und Spieler, die sich beweisen wollen,
• alle, die den SpielerInnen ihren Sport möglich machen und sie zu ihren besten Leistungen
trainieren, sie anfeuern, sich mit ihnen über die Erfolge freuen und sie trösten, wenn es
nicht so gut gelaufen ist,

• alle, die im Hintergrund solche Turniere möglich machen, Eltern, BetreuerInnen, Orga-
nisatorInnen, HelferInnen, die bei der praktischen Umsetzung immer da sind,

• alle ZuschauerInnen, die Tischtennis als einem spannenden Sport erleben möchten und
sich über das Turnier freuen.

Am 08. und 09. September 2012 erleben wir hochklassiges Tischtennis. Dafür wünsche ich
mir viele BesucherInnen.
Insgesamt gehen 64 Spielerinnen und Spieler an den Start im Sportzentrum unseres Vereins
am Wykhoffweg 26 in Emden-Borssum.
Alle SpielerInnen haben sich über die Kreis- und Bezirksranglisten qualifiziert. Es sind die
Besten in Niedersachsen, die sich bei uns in Borssum eine Fahrkarte zu den Bundesranglisten
holen wollen.
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Unseren Sponsoren, welche im Informations-Heft präsent sind, sagen wir ein herzliches DAN-
KESCHÖN, denn ohne ihre Unterstützung wäre dieses Turnier nicht möglich.

Neben dem Sport ist Essen und Trinken nicht so ganz unwichtig. Wir hoffen, allen Beteiligten
des Turniers und den Gästen dafür etwas zu bieten zu haben.

TischtennisspielerInnen sind für einen fairen Umgang miteinander bekannt. Fair Play soll auch
in diesem Turnier an erster Stelle stehen.

Der Oberbürgermeister der Stadt Emden hat die Schirmherrschaft für dieses Turnier über-
nommen. Dank an Bernd Bornemann, wir sind uns der Anerkennung bewusst.

Ich wünsche dem Turnier einen guten Erfolg.

Tischtennisabteilung des SV Blau-Weiß von 1920 Emden-Borssum e. V. — http://www.bwb-tt.de 9
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4. Grußwort der Borssumer Tischtennisabteilung

Seit mehr als 54 Jahren Tischtennis in Emden-Borssum
Im Mai 1958 wurde unsere Tischtennisabteilung ins Leben gerufen und besteht somit be-
reits 54 Jahre! Stetiger Aufschwung führte dazu, dass die Abteilung in den folgenden Jahren
manchmal bis zu 20 Mannschaften pro Saison in den Wettkampf schicken konnte.

1. Damen und 1. Herren als Aushängeschilder — 19 Jahre Regionalliga
der Herren
Aushängeschilder unseres Vereins waren naturgemäß die jeweils 1. Damen und 1. Herren.
Unsere Damen führte der sportliche Weg bis in die Oberliga, wo man sich mehrere Jahre gut
behaupten konnte. Im Herrenbereich eilte die 1. Mannschaft jahrzehntelang von Erfolg zu
Erfolg. Blau-Weiss Emden-Borssum zählte 19 Jahre lang zu den Urgesteinen der Regionalliga,
was nicht viele Vereine im norddeutschen Raum von sich behaupten können. Mehrfach war
man am Saisonende auf den vorderen Plätzen der Tabelle zu finden und als Vizemeister bot
sich sogar die Möglichkeit in die 2. Bundesliga aufzusteigen; aus finanziellen Gründen wagte
man dieses Abenteuer aber nicht.
Im Einzelspielgeschehen hat unser Verein auch spielstarke Eigengewächse hervorgebracht, wel-
che sich bis zur Bundesebene hin einen Namen gemacht haben. Stellvertretend sind hier in
erster Linie Holger Koenigs und Klaas Lüken zu nennen, welche mehrfache Landesmeisterti-
tel für unseren Verein holen konnten. Beide stehen unserem Verein aus unterschiedlichsten
Gründen leider nicht mehr zur Verfügung.

Schmerzlicher Umbruch mit Beginn der vergangenen Saison
Nach dem Regionalliga-Abstieg der Saison 2009/10 mussten wir einen gewaltigen, schmerz-
lichen Schnitt machen und haben das Herrenteam bis in die Bezirksliga zurückgezogen. Im
Erwachsenenbereich gehen wir zur Zeit mit drei Damen-Mannschaften (1. und 2. Mannschaft
in der Bezirksoberliga; 3. Mannschaft in der Bezirksklasse), fünf Herren-Mannschaften (von
der Bezirksliga bis hin zur Kreisliga) und drei Jugend-Teams (Bezirksklasse und Kreisliga) ins
Rennen. Für die Zukunft lassen u.a. unsere hoffnungsvollen Nachwuchstalente Lenard Budde
(Schüler A), Bente Siemers und Jos Jakobs (beide Schüler B) noch einiges erwarten.

Auch mit der Ausrichtung hochkarätiger Turniere einen Namen
gemacht
Aber nicht nur im sportlichen, sondern auch im organisatorischen Bereich machte sich unser
Verein einen Namen, indem man hochkarätige Meisterschaften und Ranglisten ausrichtete.
Schon 1992 waren die Landesmeisterschaften der Jugend die erste Herausforderung. Es folgte
1996 mit der Übernahme der Landesmeisterschaften der Damen und Herren gleich eine Stei-
gerung. Nach dem Bau unserer eigenen großen Sporthalle richteten wir schon mehrfach die
Landesranglisten der Jugend/Schüler-B und der Damen und Herren aus.
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Nachdem unsere Organisation bei den Verantwortlichen des Verbandes scheinbar gut ankam,
wurden wir dann vom TTVN-Verantwortlichen Holger Ludwig gedrängt, doch mal eine Ver-
anstaltung auf Bundesebene zu übernehmen. So kam es, dass wir im April 2011 den Deutsch-
landpokal der Jungen ausrichteten. Die Borssumer Halle ist für eine derartige Veranstaltung
zu klein, sodass wir die Fünffachhalle der Berufsbildenden Schulen in Emden nutzen mussten.
Der organisatorische Aufwand war enorm und überstieg den einer Landesrangliste bei Weitem,
aber mit Hilfe der ganzen Abteilung konnte auch diese Hürde erfolgreich gemeistert werden.
An dieser Stelle soll natürlich auch die sportliche Leistung der 55 besten Nachwuchsspieler
Deutschlands gewürdigt werden. An den Tischen wurde ohne Zweifel hochklassiger und be-
geisternder Tischtennissport gespielt. Letztendlich setzte sich der Favorit aus Hessen relativ
deutlich durch. Die Spieler des Niedersächsischen Tischtennisverbandes erreichten einen sehr
guten zweiten Platz.

Viel Spaß bei der diesjährigen Landesrangliste!
Wir freuen uns jetzt, mit der Landesrangliste der Schüler A und C wieder ein Turnier in eigener
Halle durchführen zu können und werden auch dieses Mal alle Hebel in Bewegung setzen, um
einen hoffentlich reibungslosen Turnierverlauf gewährleisten zu können. Unser Ziel ist es, dass
sich am Ende der Veranstaltung alle Spieler, Eltern, Betreuer und die Offiziellen zufrieden auf
die Heimreise begeben mit der Erkenntnis: Emden-Borssum war die lange Anreise wert.

In diesem Sinne wünschen wir allen Beteiligten viel Spaß und den erwünschten Erfolg bei der
diesjährigen Landesrangliste.

Ein Teil des Turnier-Organisationsteams der vergangenen Jahre
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5. Turnierausschreibung

 

 

Veranstalter: 
 

Tischtennis-Verband Niedersachsen e.V. 

Ausrichter: Tischtennis-Bezirksverband Weser-Ems e.V. 

Durchführer: SV Blau-Weiss Emden-Borssum e.V. 

Spielort: Sporthalle am Sportzentrum Wykhoffweg, Wykhoffweg, 26725 
Emden. Anfahrt siehe  http://www.bwb-tt.de/abteilung/?anfahrt 

Gesamtleitung: 
 

Stephan Wahrenberg, Otto-Leege-Str. 3b, 26725 Emden. 
Tel.: 04921/917452, 0151/52549494, s.wahrenberg@gmx.de 
Ralf Budde, Jasminstr. 1, 26725 Emden. 
Tel.: 04921/56756, 04921/852927, ralf.budde@ewetel.net 
 

Turnierleitung: Mitglieder des  SV Blau-Weiss Emden-Borssum e.V. 

Schiedsgericht Anwesende Mitglieder des AfJ des TTVN sowie Teamchefs der BV. 

Oberschiedsrichter: Wird vom TTVN gestellt. 

Schiedsrichter: 18 SR werden vom Durchführer gestellt. 

Örtliche Presse/dts/ttm: Emder Zeitung, Ostfriesenzeitung/Dieter Göhmann. 

Wettbewerbe: Schüler/-innen-C und Schüler/-innen A 
 

Teilnehmer: je 16 Schüler C, Schülerinnen C, Schüler A und Schülerinnen A. 

Austragungssystem: Die Niedersächsischen Landesranglistenturniere  der Schüler/-innen 
C und A werden in einer Vorrunde in 2 Gruppen zu je 8 Spielern im 
System „Jeder gegen Jeden“ ausgetragen. Die 1.-4. Platzierten 
jeder Gruppe spielen in der Endrunde im System „Jeder gegen 
Jeden“ um die Plätze 1-8, die 5.-8. Platzierten jeder Gruppe spielen 
in der Endrunde im System „Jeder gegen Jeden“ um die Plätze 9-
16. Die Spielergebnisse von Spielern aus der gleichen 
Vorrundengruppe werden dabei übernommen. In allen Konkurrenzen 
entscheidet der Gewinn von drei Sätzen.  Über die Platzierung 
innerhalb der Gruppe entscheidet die größere Differenz zwischen 
gewonnenen und verlorenen Spielen. Bei Punktgleichheit 
entscheidet die größere Differenz zwischen gewonnenen und 
verlorenen Sätzen. Ist auch diese gleich, entscheiden die Spiele der 
Satzdifferenzgleichen untereinander (Punkt-, Satz- und ggf. 
Balldifferenz).Gibt ein Spieler eines seiner Spiele kampflos ab oder 
beendet er eines dieser Spiele vorzeitig, wird er aus dem Turnier 
gestrichen. 
 

Kleberegelung: Sofern nach einem Spiel durch einen Test mit einem ITTF-an-
erkannten Testgerät festgestellt wird, dass ein Spieler Kleber mit 
schädlichen, flüchtigen Lösungsmitteln verwendet hat, wird dieses 
Spiel als verloren gewertet. Ein einzelnes Spiel wird auch dann als 
verloren gewertet, wenn vor dem Spiel durch einen Test festgestellt 
wird, dass ein Spieler Kleber mit schädlichen, flüchtigen Lösungs-

 

TTVN- Ranglistenturnier der Schüler/-innen C und A am 08./09. 
September 2012 in Emden-Borssum 

Ausschreibung und Einladung 
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mitteln verwendet hat und dieser sich weigert Abhilfe zu schaffen. 

Tische/Netze/Umrandungen
: 

Imperial/diverse/diverse. 

Bälle/Zählgeräte: JOOLA***, weiß/diverse. 

Meldetermin: schriftlich bis spätestens 20.07.2012. 

Meldungen: TTVN 
info@ttvn.de 

Holger Ludwig 
ludwig@ttvn.de 

Stephan 
Wahrenberg 
s.wahrenberg@gmx.
de 

Ralf Budde 
ralf.budde@ewetel.n
et 
 

Noch Meldungen: Bitte melden Sie die Spieler mit Vornamen, Namen, Jahrgang und 
Vereinszugehörigkeit in Spielstärkereihenfolge mit beigefügtem 
Meldeformular. Die Bezirksverbände benennen einen Teamchef. 
 

Auslosung: Der Termin der Auslosung wird noch festgelegt. 

Quartiere: Quartiere können gebucht werden über: 
Fritz Königs, Am Ziegel 19, 26725 Emden. 
Telefon: 04921/51750,  e-Mail: lfkönigs@t-online.de 
Meldeschluss ist der 31.07.2012. Bitte Termin unbedingt einhalten, 
da schon mehrere Hotel vorgebucht wurden. 
 

Finanzierung: Das Startgeld beträgt pauschal 15,00 € pro Starter und wird den Be-
zirksverbänden vom TTVN gesondert in Rechnung gestellt. Die 
Fahrt-, Unterkunfts- und Verpflegungskosten gehen zu Lasten der 
Teilnehmer bzw. der Bezirks-/Kreisverbände oder Vereine. 
 
Folgende Spieler/innen sind von den Bezirksranglistenturnieren in 
der entsprechenden Altersklasse befreit und direkt für die TTVN-
Landesranglistenturniere qualifiziert.  
 
Schülerinnen C 
Keine Freistellungen 
 

Schüler C 
Keine Freistellungen 

Schülerinnen A 
Amelie Rocheteau (DTTB/HA)  
Gina Henschen (WE)  
Marie-Sophie Wiegand (BS) 
Caroline Hajok (BS)  
Katharina Overhoff (BS) 

Schüler A 
Nils Hohmeier (DTTB/LG) 
Jannik Xu (DTTB/HA)  
Tobias Hippler (HA) 
Jonah Schlie (WE) 
Viet Pham Tuan (HA) 
Nils Schulze (BS) 

Startberechtigung: 

Schüler/-innen A: 
Plus 2 Teilnehmer pro Bezirksverband. Die weiteren 4 Verfügungs-
plätze werden nach den BRLT auf Antrag der Bezirke vergeben. 
 
Schüler/-innen C: 
3 Teilnehmer pro Bezirksverband. Die weiteren 4 Verfügungsplätze 
werden nach den BRLT auf Antrag der Bezirke vergeben. 
 
Den Anträgen sind die Ergebnisse der BRLT unbedingt beizulegen. 
Anträge bis zum 20.07.2012 an Holger Ludwig (ludwig@ttvn.de). 

Tischtennisabteilung des SV Blau-Weiß von 1920 Emden-Borssum e. V. — http://www.bwb-tt.de 13



Landesranglistenturnier der SchülerInnen A und C, 08./09. September 2012 in Emden

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Spielbedingungen: Gespielt wird nach den Regeln der ITTF in der vom DTTB ver-

öffentlichten Fassung unter Berücksichtigung der Bestimmungen 
des TTVN sowie der RuDO des TTVN. Der Meldende ist verpflichtet, 
die Spieler/-innen darauf hinzuweisen. 

Spielansetzungen: 
 

Die Spielansetzung erfolgt nach Zeitplan. Jeder Spieler hat sich un-
aufgefordert spätestens 3 Minuten vor der im Programm festge-
setzten Zeit an dem jeweiligen Tisch spielbereit einzufinden. 
 

Qualifikation: Die 1. Plätze der Schüler/-innenklasse A berechtigen zur Teilnahme 

am DTTB-Top-48-Bundesranglistenturnier der Schüler/-innen. 

Zeitplan: siehe beigefügte Anlage. 

Ehrungen: Die Sieger, Zweit- und Drittplatzierten erhalten Medaillen des TTVN 
sowie Preise des Durchführers. Sämtliche Teilnehmer erhalten 
Ehrenurkunden des TTVN. 
 

Erste Hilfe: Wird gestellt. 

Hinweise: Der Innenraum der Sporthalle darf nur mit sauberen Sportschuhen 
(helle Sohle) von den Aktiven, Betreuern und Schiedsrichtern 
während ihres Einsatzes betreten werden. Ein Imbiss-Stand wird in 
der Halle vorhanden sein. 
 

 
- ÄNDERUNGEN DIESER AUSSCHREIBUNG BLEIBEN VORBEHALTEN - 

 
 
Mit sportlichen Grüssen 
 
Holger Ludwig 
Ressortleiter Jugendsport im TTVN 
 
Anlagen: Zeitplan 

Meldebogen 
 

Verteiler:  
 

Bezirksjugendwarte 
Sportausschuss 
Ausschuss für Jugendsport 
Oberschiedsrichter 
Verbandsschiedsrichterobmann 
Durchführer 
Vorstand des TTVN 
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6. Zeitplan

6.1. Samstag

09:00 Trainingsmöglichkeit
11:15 Eröffnung und Begrüßung

Uhrzeit Konkurrenz Gruppe(n) Tische

Runde 1

11:30 Schüler C A + B 1–8
Schüler A A 9–12

11:55 Schüler A B 1–4
Schülerinnen C A + B 5–12

12:20 Schülerinnen A A + B 1–8

Runde 2

Schüler C A 9–12

12:45 Schüler C B 1–4
Schüler A A + B 5–12

13:10 Schülerinnen C A + B 1–8
Schülerinnen A A 9–12

13:35 Schülerinnen A B 1–4

Runde 3

Schüler C A + B 5–12

14:00 Schüler A A + B 1–8
Schülerinnen C A 9–12

14:25 Schülerinnen C B 1–4
Schülerinnen A A + B 5–12

Runde 4

14:50 Schüler C A + B 1–8
Schüler A A 9–12

15:15 Schüler A B 1–4
Schülerinnen C A + B 5–12

15:40 Schülerinnen A A + B 1–8

Runde 5

Schüler C A 9–12

16:05 Schüler C B 1–4
Schüler A A + B 5–12

16:30 Schülerinnen C A + B 1–8
Schülerinnen A A 9–12

16:55 Schülerinnen A B 1–4

Runde 6

Schüler C A + B 5–12

17:20 Schüler A A + B 1–8
Schülerinnen C A 9–12

17:45 Schülerinnen C B 1–4
Schülerinnen A A + B 5–12

Runde 7

18:10 Schüler C A + B 1–8
Schüler A A 9–12

18:35 Schüler A B 1–4
Schülerinnen C A + B 5–12

19:00 Schülerinnen A A + B 1–8
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6.2. Sonntag

07:30 Trainingsmöglichkeit

Uhrzeit Konkurrenz Gruppe(n) Tische

Hauptrunde I

09:00 Schüler C C + D 1–8
Schülerinnen A C 9–12

09:25 Schüler A C + D 1–8

09:50 Schülerinnen C C + D 1–8
Schülerinnen A D 9–12

Hauptrunde II

10:15 Schüler C C + D 1–8
Schülerinnen A C 9–12

10:40 Schüler A C + D 1–8

11:05 Schülerinnen C C + D 1–8
Schülerinnen A D 9–12

Hauptrunde III

11:30 Schüler C C + D 1–8
Schülerinnen A C 9–12

11:55 Schüler A C + D 1–8

12:20 Schülerinnen C C + D 1–8
Schülerinnen A D 9–12

Hauptrunde IV

12:45 Schüler C C + D 1–8
Schülerinnen A C 9–12

13:10 Schüler A C + D 1–8

13:35 Schülerinnen C C + D 1–8
Schülerinnen A D 9–12

14:15 Siegerehrung
15:00 Abreise
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Powerspin Tischtennis
Ihr Tischtennis-Fachhandel im Nordwesten

Inh. Gerrit Meyer

Admiralstr. 152
28215 Bremen

Tel.:  0421 3509744

Ulmenstr. 4
26135 Oldenburg
Tel.: 0441 14477

info@powerspin-tt.de

www.powerspin-tt.de



Jeden Punkt im Auge und den Erfolg selbst 
in der Hand.

Wer beim Tischtennis erfolgreich aufspielen will, benötigt ein vielseitiges Schlagrepertoire, Konzentrationsfähigkeit und ein hohes Maß an 
Beweglichkeit. Beim Geld dagegen können Sie leichter punkten. Mit gezieltem Einsatz und gewinnbringender Strategie erspielen wir Ihnen 
Punkt für Punkt die entscheidenden Vorteile. Servivetelefon 0 49 21 - 80 60, www.sparkasse-emden.de


